



青岛三中考点外，结束高考的考生手捧鲜花合影。董真 摄

6月9日，山东省2025年夏季高考的“后半程”——“6选3”的普通高中学业水平等级考试正式拉开序幕。当天上午进行物理和思想政治科目的考试，下午进行化学考试。根据考生反馈，这三门“等级考”均呈现出“新意”，注重对思维能力的考查。

## 物理 题型有创新 大题“不简单”

9日上午，2025年山东高考物理科目考试结束后，记者在青岛二中、青岛华夏职业学校等考点采访了部分考生。多名考生认为，今年山东高考物理卷部分题型有创新，对综合应用能力的要求有所提升。试题整体呈现“基础稳、创新显、区分明”的特点，既考查考生对核心知识点的掌握，也通过创新题型和综合

计算区分思维层次。

“感觉物理比去年难一点。”“和一模难度差不多。”部分考生提到，试卷基础题占比稳定，如选择题前8题聚焦“电学实验”“变压器百分比”等核心知识点，计算量适中，侧重考查公式理解与简单应用；但压轴题难度提升明显，部分创新题型对综合分析能力要求较高。“我前半部分做得挺顺，后半部分尤其是最后一道计算题，思路没理清。”一名考生认为，试卷整体难度“有梯度”，能明显区分不同水平考生。

“我觉得选择题比较简单，后面大题的难度‘不太寻常’。”来自青岛二中的一名考生说，今年两道压轴题都只有两问，而以前通常有三问甚至四问，“在只有两问的情况下，每一问的分值会更高，所以要注意考试时间的分配，前面简单的选择题要做得快一些，把更多的时间留给后面的大题。”

## 政治 与时政结合度较高

9日中午，2025年山东高考思想政治理科目考试结束后，多名受访考生认为，今年政治试卷考查内容全面且有创新，既贴近时事热点，也注重对考生思维能力的检验。

“和往年相比，感觉今年政治的选择题难一点，干扰项多，大题对我来说挺简单的。”在二中分校考点外，青岛二中分校考生崔同学说，今年政治试题整体上与时政结合度较高，涉及“行政复议制度创新”“文化传承与创新”等近两年政策热点。

多名考生提到，试卷中的论文题题目设置紧密结合当前国家发展实际，要求考生结合理论与现实展开分析。“这个主题平时关注较多，答题时能联想到很多实际案例。”一名考生表示，此类题目既考查知识储备，也考验对国家政策的理解深度。此外，对于“创造与实践的关系”论文题，不少考生认为，该题型相比去年有所创新，需要更灵活的逻辑分析能力。“虽然考点熟悉，但题型变化让我在答题时需要多花时间整理思路。”创新题型的出现体现了对“学以致用”能力的重视。

考生普遍认为，今年试卷与前两年整体风格一致，核心考点“中规中矩”，但创新题型占比提升，更强调对知识的灵活运用。“不是单纯考记忆，而是需要把知识点串联起来分析问题。”有考生提到，这种考查方式既检验了基础，也自己关注现实、提升思维能力。

## 化学 基础与应用相结合

6月9日下午，2025年高考化学科目考试结束。记者在青岛华夏职业学校考点采访发现，考生对化学试卷整体反馈积极，普遍认为试卷难度适中，侧重基础与实际应用，不少考生表示“发挥正常”“有信心考取高分”。

多名考生提到，试卷选择题“拿分较顺利”，整体难度“比平时模拟考更好”。也有考生表示，试卷内容“很扎实”，考查的都是复习过的核心知识点，“没有偏题怪题，按部就班答就行”。从考生反馈来看，2025年高考化学试卷延续了“重基础、强应用”的风格，题目难度适配多数考生水平，既考查核心知识，也注重逻辑推导与实际场景结合。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者于娜 董真

# 满满的爱，给考生最暖的“仪式感”

12岁的弟弟给考生哥哥送“爆米花” 亲友团拉横幅祝愿考生“上青霄”

6月9日下午，伴随着化学科目考试结束铃声的响起，选考物理、思想政治、化学科目的考生率先结束了自己的高考“青春一战”，而他们也成为首批享受亲友团“爱的迎接”的考生。不少家长捧着花束早早在考点外等候，还有的准备了印有考生姓名、照片的横幅、易拉宝。鲜花和礼物，寄托着爸爸妈妈、亲朋好友对考生满满的爱与祝福。

在青岛华夏职业学校考点外，首批结束高考的考生李爱莹一出考场就收获“惊喜”，她的家人以独特的应援方式——定制应援横幅和易拉宝，为其打造专属仪式感。印有“祝李爱莹金榜题名 前程似锦”“小小高考拿下！”的横幅，将家人的

期许与祝福，直白又热烈地铺满画面。“这是姐姐牵头做的，就盼着孩子考上理想大学，一直健健康康！”李爱莹的妈妈说，三天考试全程陪伴，一家人合力拉起横幅，只为让参加高考的孩子知道，“全家人都在使劲给她加油”这份考场外的守候，把“家人永远站你身后”的温暖，融进了高考收官时刻。

在青岛三中考点外，家长们准备的各式花束让“迎考”现场变成美丽的海洋。人群中，12岁男孩张桠硕捧着的“花”与众不同，他和爸爸妈妈一起来迎接结束高考的哥哥，准备的礼物是一大包爆米花。“我们一家人原来准备买鲜花，但看到爆米花之后就改了主意，爆

米花的寓意好，感觉送这个也很有意思。”孩子妈妈告诉记者，两个儿子年龄相差6岁，从小感情就特别好，弟弟一直把哥哥视作偶像。“爆米花也是‘花’，还是哥哥喜欢的零食。”张桠硕说，哥哥高三学习很辛苦，希望高考结束后哥哥能好好休息，同时拿到满意的成绩，考上心仪的大学。

结束高考后，青岛五十八中考生王心怡也收到了家人准备的特别惊喜——由爸爸、妈妈、姥姥、姨妈、同学、邻居组成的亲友团为她定制了专属横幅，上面写着“鱼入大海 鸟上青霄 十二年苦读终上岸”。每一句话的背后，都是沉甸甸的爱。“很感谢我所有的高三老师，政治



张桠硕为哥哥送来礼物。董真 摄

老师晚上十一二点还在群里答疑，化学老师一有时间就给我们讲题。”王心怡哽咽地说。她的妈妈张女士告诉记者，孩子高一高二因为身体原因落下了一些课，是五十八中老师一点一点给孩子补课，全力托举，让孩子赶了上来。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者于娜

讲文明 树新风 公益广告

## 社会主义核心价值观

<b>富强</b>	<b>民主</b>	<b>文明</b>	<b>和谐</b>
<b>自由</b>	<b>平等</b>	<b>公正</b>	<b>法治</b>
<b>爱国</b>	<b>敬业</b>	<b>诚信</b>	<b>友善</b>



中共青岛市委宣传部